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Flexion Compuesta
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Caso particular de barras
en angulo ortogonal.
En B: N'=\/D

\V!=NP

M'=MP
Es decir, el cortante y la
directa se invierten, y el
momento se transmite.
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Sum(Fv)=0
RatRp=ql
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Ejemplo
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-V, +Vg=0 Sum(M,)=0

H,+Hg=1 kN Sum(M,,)=0
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Tensiones Rasantes maximas



Diagrama de Directa N
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M(kN.m)

Tensiones Normales méaximas (tensiones por M + tensiones por N)
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Arco de tres Articulaciones
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Arco de tres articulaciones
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Suma(M,)=0
40.2+10.8.4=8.Vy> V= 50 kN

Suma(F,)=V,+50-10.8 =0
V,=30 kN

Suma (My,,c) = 4.10.2-50.4+H;.2
Hg=60kN

H,=20kN
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Arco de tres articulaciones
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Suma(M,)=0  40.2+10.8.4-V,.6=0 - V4= 66.7 kN
Suma(F,)= 0 V,+Vz=80 > V,= 13.3 kN

Suma(M,, )=0 10*5%*2.5-66.7*3+H;.2=0 > H,=37.5 kN
H,= 2.5 kN



Reacclones
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V,= 13.3 kN V= 66.7 kN
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HA=25kN | A

13.3 kN
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VB= 66.7 kN

10kN/m*2m*1m=

3*16.7+10*3*1.5 20 kN.m
=95 kN.m ‘

2m*37.5 kN=
75 kN.m
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V(kN)
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Ejemplo

1 kN/m l 2kN
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F2m4+— 4m —— 4m — 2m+
Suma(FV)=0 Suma(MA)=0
VA+VB=2+6 A4*Q+4%2-2%1+2*10-8*VB=0->VB=4.25 kN
Suma(FH)=0 Suma(MCderecha)=0
HA+HB=4 VB*8+HB*4+2*6=0->HB=1.25 kN

VA=3.75 kN HA=2.75 kN
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Carga distribuida

R= g’ *L/cos (©)



Carga distribuida

l I, l, l, 1 1 ° q
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R=g*L R=q’*L/cos (©)
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Puede resultar util trabajar con la

carga en los ejes locales de la
barra, por lo que descomponemaos

en cargas q, Y q,

q, = q'cosa
q, = q'sena
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Diagrama de Directa
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Tand =2/4
cos ¢ =0.8944
sen ¢ =0.4472

- | 20

24.5

-, C

59.1*0.4475+24.5*0.8944= 48.4 kN

19.1*0.4475+24.5%0.8944= 30.5 kN

gN= 10 *0.4472
2m A%
gV=10 *0.8944
Directa DCen C
3 IM

Noc=2*10%0.4472=8.9 kN
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24.5*%sen a+80.9*cos a= 84.5 kN



Diagrama de Cortante
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Gere, 52 Ed. (2002): 5.12

Ortiz Berrocal, 32 Ed. (2007): 6.5

Beer, 32 Ed. (2004): 4.12




La estructura de la figura 4, ABCDEF, se encuentra sometida a una carga uniformemente
distribuida hacia abajo de 1 kN/m en el tramo BC, a una carga puntal de 10 kN hacia abajo
aplicadaenel puntoE vy a una carga puntual de 4 kN horizontal y hacialaderechaaplicadaenel
punto B. La estructura se materializa mediante unaseccionformadaporun perfil PN1 120 y dos
planchuelas metalicas de 10 mm de espesor cada una; siendo éstas del mismo material que el

perfil. Se pide:
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UNIDADES EN  mm.

= los di d lici .
- a) Trazar losdiagramasde solicitaciones.
N b) Hallarelvalordelancho a de lasplanchuelas

A F tension normal admisiblede 140 MPa
e 77777 7,’?’?'“}7_’ tensionrasante admisible de 90 MPa
P 40m . 1.0m
IE I |




Hallar reacciones
I kN/m

cos (alfa)=4/raiz(17)
JI Alalaa f‘Jm Al 70 KN cos (alfa)= 0.97

< C sen (alfa)=1/raiz(17)
| 4 kN - D A sen (alfa)=0.24
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Suma(Ms)=0
4*2+50-4*Re=0
Re= 14,5 kN

Re=-0,5 kN



Hallar reacciones
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Trazar Diagramas
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Dimensionado

* En barra AB: Mmax=12 kNm y N=+0.5 kN
* En CD: M =10 kNmy N=-4.5 kN

* N=-14.5 kN

e V=-10 kN
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PNI 12
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